

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН № 11 23 кислева 5773 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה (893) (7 декабря 2012 г.)

Названия иерусалимских улиц не часто встретишь в других городах. Вот квартал, где средневековые комментаторы — Рамбан и Рамбан, Рашба и Радак — встречаются каждый день (на углах, где пересекаются улицы, названные их именами). А в пяти минутах ходьбы от них можно найти известных писателей (улица Ахад гаАма), политических деятелей (улица Жаботинского), разведчиков (улица Эли Кофена). Не город, а сплошной учебник еврейской истории — от древности до наших дней!

На карте Иерусалима, любезно предоставленной в распоряжение любого пользователя Интернета компанией Google, можно обнаружить — всего в квартале от упомянутой выше улицы Эли Кофена — странное для нашего взгляда название: улица Каф-тет беневембер. Хотя странного в нем на самом деле ничего нет. Каф и тет — две буквы ивритского алфавита, с числовыми значениями 20 и 9, соответственно. В сумме — 29. *Новембер* — это, как и в английском, ноябрь. *Бе* — предлог. Складываем все вместе, получаем «улицу 29 ноября».

Какое же произошло в этот день событие иерусалимцы решили увековечить на карте города — да еще и записав не по еврейскому, а по европейскому календарю? 29 ноября 1947 года ООН проголосовала за образование Израиля (точнее, за раздел бывшей британской подмандатной Палестины на два государства — арабское и еврейское). Соответствующая резолюция была принята 33 голосами (при 13 против и 10 воздержавшихся). Арабские страны, как известно, не согласились с разделом, и 14 мая 1948 года, в день образования Государства Израиль, шесть арабских армий вторглись на его территорию. К счастью, в этой войне, как и во всех последовавших, Израиль победил...

Весь этот исторический экскурс — лишь преамбула к тому, что если бы я был мэром Иерусалима, то непременно поставил бы вопрос об изменении названия улицы 29 ноября (скажем, на ту же дату, но по еврейскому календарю). Дело в том, что в нынешнем году в этот самый день эта самая ООН приняла резолюцию, предоставляющую Палестине статус государства-наблюдателя в этой организации!

Ну что ж, как говорится, пережили римлян, инквизиторов и нацистов — переживем и такое отношение к себе со стороны «международного сообщества», о котором еще в 1967 году, после Шестидневной войны, израильский дипломат Абба Эбан заметил: «Если бы Алжир внес проект резолюции, объявляющей Землю плоской и обвиняющей Израиль в том, что именно он ее сплюснул, то она прошла бы с 67 голосами «за», 35 — «против», при 15 воздержавшихся».

Впрочем, если экстраполировать прогноз Аббы Эбана на резолюцию о принятии Палестины в ООН, то надо сказать, что он был излишне оптимистичен: в данном случае «против» проголосовали лишь девять стран, включая Израиль. В оставшейся восьмерке — несколько микросоциальных государств, но все равно они, как мне кажется, заслуживают нашей благодарности, так что упомяну их все здесь, вместе со сверхдержавой: Канада, Маршалловы острова, Микронезия, Науру, Палау, Панама, США, Чехия. Найдите их на карте, чтобы знать, где живут друзья евреев и Израиля...

Хорошей вам Субботы и — до встречи через неделю!

Цви-Гурн
Блингер,
главный
редактор



ЕВРЕЙ — СВЕЧА, КОТОРАЯ ОСВЕЩАЕТ МИР



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Странная дружба связывала Ашера и Нахмана. В обычной жизни они бы и общаться между собой не стали: первый — бородачатый хасид, активный участник еврейского подполья в Советском Союзе, второй — еврей, оставивший наследие отцов в пользу коммунистического идеала, в который верил всем сердцем, офицер Красной армии в довольно высоком звании... Но их жизнь была далека от обычной. Оба они были сосланы в гетто-лагеря, далеко от своих родных и близких. Рабби Ашер был осужден за свою подпольную деятельность, Нахман получил срок по одному из тех надуманных обвинений, которыми славилась сталинская эпоха.

Среди снежных сугробов Сибири Нахман начал свое возвращение к иудаизму. Он старался уклоняться от работы в Субботу, соблюдать кашрут, насколько позволяли лагерные условия, использовал краткие перерывы в каторжной работе для молитвы. Нахман осознавал, что если лагерное начальство узнает об этом, то он может быть сурово наказан, и, возможно, даже распрощается с жизнью, но он был полон решимости наверстать упущенное в течение многих лет.

Однажды, в преддверии Хануки, рабби Ашер рассказал Нахману о своем секретном плане: «Во-первых, надо постараться незаметно достать несколько маленьких банок из-под консервов. После этого начнем экономить немного маргарина от каждой дневной порции, чтобы использовать его в качестве горючего материала. Нитки для фитилей вытащим из курток... Ночью, когда все заключенные заснут и никто нас не будет видеть, мы зажжем ханукальные свечи».

«Ни в коем случае! — воскликнул Нахман. — Ханука — это праздник чудес! Мы исполним заповедь *беидур* — наилучшим образом: зажжем великолепную ханукию, а не ржавую консервную банку, и в ней будет гореть настоящее масло, а не маргарин!»

В первую ханукальную ночь сразу после захода солнца Нахман позвал рабби Ашера и показал ему свое сокровище — настоящую ханукию, сделанную заключенных, который работал в лагерных мастерских. В тщательно закрытых стаканчиках он держал масло и хлопковые фитили.

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Новости вкратце

Израиль расширяет строительство поселений

Израильское правительство днем 30 ноября объявило о разрешении на строительство трех тысяч новых домов для еврейских поселенцев на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме. Это решение стало своеобразным ответом палестинцам, которые днем ранее добились признания их страны государством-наблюдателем в ООН.

Палестинцы уже заявили, что могут потребовать прекращения заселения своих территорий через Международный уголовный суд. Израиль, впрочем, не признает юрисдикции этой инстанции.

Эхуд Барак объявил о завершении карьеры

Министр обороны Израиля Эхуд Барак заявил, что после выборов в Кнессет он покинет политику,

завершив свою карьеру в этой сфере. При этом Барак подчеркнул, что до формирования нового правительства останется на своем посту.

Барак работал министром обороны с 2007 года. Он также занимал эту должность в 1999–2001 годах. Кроме того, в прошлом он занимал множество других постов в различных израильских правительствах и в руководстве ЦАГАЛа.

Выборы в парламент Израиля состоятся 22 января 2013 года.

Останки Арафата захоронили после эксгумации

Палестинские врачи захоронили останки Ясира Арафата после эксгумации, которая потребовалась, чтобы взять пробы биоматериала. Французские, швейцарские и российские ученые исследуют пробы и выяснят, была ли смерть палестинского лидера насильственной.

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их еженедельно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

Зажигание хануки в первую ночь прошло без помех. К счастью, «стукачей» в их бараке не оказалось, так что никто не проинформировал лагерное начальство о «совершении религиозного ритуала». Так же было во вторую, третью и четвертую ночь... На пятую ночь, когда они, стоя возле хануки, тихо пели молитву *Ганеройс галолу* («Эти свечи»), раздались сирены, извещающие о неожиданной проверке. Заключенные замерли от ужаса, глядя на дверь и зажженную ханукию. У рабби Ашера кровь застыла в жилах. «Быстро, гаси ее и выбрось в окно!» — крикнул он Нахману, но было слишком поздно. Дверь распахнулась, и в барак быстро вошел один из старших офицеров. Остановившись у хануки, он несколько томительных минут смотрел на ее мерцающие огоньки, а потом обратился к рабби Ашеру и спросил: «Пять?» — «Пять», — сказал хасид. Офицер повернулся и вышел из барака...

Два года назад на съезде посланников Любавичского Ребе в качестве почетного гостя присутствовал главный раввин Великобритании лорд Джонатан Сакс. В своем выступлении он сказал, что Любавичский Ребе принес *тикун* (исправление) в этот мир. Сразу же после Холокоста, когда евреев преследовали только потому, что они евреи, он основал движение, цель которого — найти каждого еврея, независимо от того, религиозный он или нет, верит он в Б-га или не верит, и связать его с еврейским народом крепкими узами любви. Ребе принес в мир идею любви к каждому еврею, каким бы он ни был, и это и есть *тикун* той ненависти, с которой преследовали всех евреев (и тоже — какими бы они ни были).

Вот что рассказал раввин Сакс о том, как он сблизился с Ребе:

— В 1968 году я был студентом Кембриджа и решил посетить США и встретиться с ведущими раввинами Америки. Каждый из раввинов, с которым я встречался, говорил мне, что я должен познакомиться с Любавичским Ребе. Поэтому прийдя в «Севен севенти» (штаб-квартира хасидского движения Хабад, расположенная в доме 770 — «севен севенти» на английском — по Истерн парквей в Нью-Йорке), я сказал первому встретившемуся мне хасиду, что я хочу видеть Ребе. Он рассмеялся и ответил, что тысячи евреев ждут встречи с Ребе, так что я могу забыть об этом.

стр. 2 >>>

Ранее на его одежде нашли следы радиоактивного полония-210.

Египет заочно приговорил к казни создателей фильма «Невинность мусульман»

Каирский суд заочно приговорил к смертной казни семерых египетских христиан за участие в создании скандально известного фильма «Невинность мусульман». Согласно приговору, все семеро должны понести наказание за оскорбление исламской религии путем участия в производстве фильма, оскорбляющего ислам.

Напомним, что появление фильма, в котором высмеиваются мусульмане и их религия, спровоцировало массовые беспорядки во многих странах, включая Египет.

Компьютерную сеть МАГАТЭ взломали хакеры

Хакеры взломали компьютерную сеть Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) и выложили информацию оттуда в открытый доступ. Ответственность за взлом взяла на себя группа хакеров, протестующих против ядерной программы Израиля.



Акция протеста против фильма в Египте

ב"ה **Давайте знакомиться!** **Здесь всех детей ждем...**

Школьный пансион «Хабад» при учебном комплексе «Хабад Одесса» был создан свыше 10-ти лет назад, чтобы помочь мальчикам и девочкам Украины получить прекрасное образование и настоящее еврейское воспитание.

Уютно! Надежно!

На нужды каждого из воспитанников пансиона ежемесячно расходуется 540 долларов. Нашим воспитанникам обеспечена социальная защищенность и надежная физическая охрана.

Опытные педагоги и воспитатели стараются сделать так, чтоб все ребята, живущие здесь ощущали себя так же уютно и спокойно как в родном доме.

Настоящий Дом!

Здание пансиона в 2009-2011гг. подверглось капитальной реконструкции, и сейчас наши воспитанники живут в современном трехэтажном доме, общей площадью 1000 м².

Всё, что нужно ребенку!

- светлые и просторные учебные классы;
- богатая библиотека;
- игровая комната;
- уютные комнаты, оформленные в современном динамичном стиле;
- большая столовая;
- отлично оборудованный медицинский кабинет.

... пятиразовое кошерное питание;

... внешкольные кружки; спортивные секции, развивающие и коррекционные занятия;

... диспансеризация и необходимое лечение;

... экскурсии по Одессе и городам Украины, зарубежные поездки;

... отдых в летних и зимних детских лагерях;

... настоящее еврейское образование;

... качественные условия для серьезной учебы;

... профессиональная подготовка к поступлению в университет.

А мы не такие, как все!

Чем отличается пансион «Хабад» от других?

- Всеобщая забота и индивидуальный подход к каждому;
- Круглосуточная безопасность.
- Всё необходимое и ещё чуть-чуть сверх того.

Жизнь в пансионе «Хабад» - это яркая жизнь в городе у моря. Это жизнь в еврейской столице.

Звоните! Пишите! Стучите!

65014, Одесса, ул. Базарная, 32
тел.: (048) 728-07-70
www.chabad.odessa.ua
e-mail: odessaschool770@gmail.com

Информация

Новая программа помощи жертвам нацизма

Комиссия по еврейским материальным искам к Германии (Клеймс Конференс) сообщает о расширении деятельности Фонда на получение единовременной компенсации (Hardship Fund) на всей территории бывшего Советского Союза. Это стало возможным в результате продолжительных переговоров с правительством Германии, направленных на достижение соглашения о справедливой выплате компенсации тем жертвам нацизма, которые еще не получили таковую. Гражданам, удовлетворяющим критериям, полагается разовая выплата в размере 2556,46 евро.

Выплаты по Hardship Fund производятся только еврейским жертвам нацизма, которые подвергались преследованиям как евреи и которые отвечают следующим критериям:

1. Заявитель в настоящее время не получает или не получал когда-либо оплату по следующим программам:

- федеральный закон о возмещении (BEG);
- фонд «Статья 2»;
- фонд Центральной и Восточной Европы (CEEV);
- в соответствии с австрийским законом о помощи жертвам (OFG);

• в соответствии с законом о признании и поддержке людей, преследуемых нацистами по политическим, расовым или религиозным причинам (PrVG);

• пенсионные компенсации ГДР жертвам нацистского режима (VdN);

• пенсии от израильского министерства финансов по Закону об инвалидах нацистских преследований.

2. Заявитель должен быть жив на момент подачи заявки.

Наследники не имеют права на подачу заявки. В случае, если заявитель умирает после подачи заявления и его заявка оказывается одобрена, правопреемник (правопреемники), которые обращаются в Клеймс Конференс в соответствующее время и заполняют соответствующие документы, имеют право на соответствующую часть от полагающейся суммы. Правопреемником заявителя является его или ее супруг (в том числе и состоявшие в гражданском браке), а если он или она умерли, то правопреемником заявителя являются его дети в равных частях. Если один или более детей не указывают, заполнив соответствующую документацию в течение указанного времени, что он или она хочет получить свою долю, выплата распространяется среди детей, которые предоставили полную документацию в течение указанного времени.

3. Заявитель пострадал в хотя бы одном из следующих видов преследований:

• бежал от нацистского режима с территории позже оккупированной нацистами;

• бежал в период с 22 июня 1941 года до 27 января 1944 года из районов Советского Союза, которые, как правило, находились в пределах 100 км к востоку от линии фронта, даже если эти области позднее и не были оккупированы нацистами (это включает в себя евреев, которые бежали из Москвы, Ленинграда и Сталинграда в течение этого периода);

• оставался в Ленинграде на некоторое время в период между сентябрем 1941 года и январем 1944 года;

• был лишен свободы, как это определено правительством Германии (например, гетто, лагеря, проживание под чужим именем);

• его свободное передвижение было ограничено (например, комендантский час, обязательная регистрация с ограничением места жительства, ношение звезды Давида и т. п.), или он был плодом в то время, когда его мать подвергалась преследованиям, описанным выше.

Заявители, которые не признаны соответствующими критериям, будут иметь право на подачу апелляции. Инструкции по апелляции будут включены в письмо о любом решении.

* * *

Многие лица, пострадавшие от нацистского режима, ныне проживающие на территории бывшего Советского Союза, получают анкету и инструкции по ее заполнению по почте в начале декабря. Если вы не получите анкету до середины декабря, пожалуйста, свяжитесь с вашей местной организацией «Хесед», чтобы получить анкету от Клеймс Конференс, или распечатайте анкету с сайта <http://www.claimscon.org/fsu>. Также можно отправить запрос на получение анкеты по почте — по следующему адресу:

Claims Conference — Logistical Department
Hardship Fund — FSU
Application Request
Gräfststraße 97
60487 Frankfurt am Main
GERMANY/GERMANY

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 2013 ГОД



Уважаемые читатели «Шомрей Шабос»!
При получении календаря вы должны были продлить подписку на газету. Если вы по каким-либо причинам еще не успели продлить свой подписной абонемент, то позвоните нам по телефону **(048) 728-07-70**

Если вы не продлите подписку, то не сможете получать нашу газету в 2013 году

Газета издается при содействии

Банк ПИВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович,
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Лучшее предприятие Украины



Золотая Торговая Марка



Бренд Года



Европейское Качество



Лучшее Предприятие Одесщины

www.bank.com.ua

Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г. Банк основан в 1993 г.

0 800 30-70-30

(бесплатно со стационарных телефонов в пределах Украины)

Подпишись на наш журнал!

Журнал «Мир еврейской женщины» аккумулирует темы и идеи еврейской жизни: образование и воспитание, праздники и традиции, моду и здоровый образ жизни, еврейский брак и утверждает высокий статус женщины.

Условия оформления подписки вы можете узнать по телефонам:
+380990454593 (Игорь)
+380662559449 (Ирина)

или на нашем сайте:
www.jewishwoman.ru

Абсолютно кошерную операцию обрезания делают детям (начиная с 8-дневного возраста) и взрослым опытные специалисты в синагоге ОИРО «Хабад Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21).
Обращаться в синагогу с документами, подтверждающими еврейство.

Газета «Шомрей Шабос» издается с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения,
לכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י ז"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благодарительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блиндер.
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
☎ 728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 1/12. Тираж 4800 экз.